

“十四五”前4年经济增速平均达到5.5%

我国已成为世界发展最稳定最可靠最积极力量

新华网消息 9日上午,国新办举行“高质量完成‘十四五’规划”首场新闻发布会,国家发展改革委主任郑栅洁介绍“十四五”时期经济社会发展成就。记者从发布会获悉,中国已成为世界发展最稳定、最可靠、最积极的力量。

■5年经济增量预计超35万亿元

郑栅洁表示,5年前制定的规划《纲要》各项主要指标中,经济增长、全员劳动生产率、全社会研发经费投入等指标进展符合预期;常住人口城镇化率、人均预期寿命、粮食、能源综合生产能力等8项指标进展超过预期;规划确定的战略任务全面落地,部署的102项重大工程顺利推进。

我国经济实力显著增强,是世界经济增长的主要贡献者。经济总量连续跨越110万亿、120万亿、130万亿,今年预计可以达到140万亿左右,增量预计超过35万亿。我国对世界经济增长的贡献率一直保持在30%左右,前4年经济增速平均在5.5%,我们国家这么大的体量和增量,在经受各种风险挑战的冲击下,还能保持这样的增速,在经

济发展史上应该是前所未有的。

我国研发投入再创新高。去年全社会研发经费投入规模比“十三五”末增长近50%,增量达到1.2万亿元;研发投入强度提高到2.68%。事实证明,“脱钩断链”、打压遏制只会增强我们自立自强的决心和能力,只会加速我们自主创新的进度和突破。

■人均预期寿命达79岁

我国建成了全球规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,义务教育巩固率和基本养老保险、基本医疗保险参保率都在95%以上。教育方面,推动进城务工人员随迁子女在公办学校就读或享受政府购买学位比例达到97%,比“十三五”末提高11.2个百分点。医疗方面,在“十四五”期间新增布局114个国家区域医疗中心,现在总数达到125个,全国跨省异地就医直接结算从无到有、惠及4亿多人次。在大家都关心的“一老一小”方面,长期护理保险参保人员超过1.8亿,托位数达到574万个,比“十三五”末增长125%;人均预期寿命达到

79岁,从“十二五”到“十四五”,每5年都增长了1岁。

中国的营商环境越来越好,全国统一大市场“四梁八柱”基本建立起来,民营经济促进法颁布施行,制造业外资准入限制“清零”,全国外资准入负面清单限制措施缩减到29项,民营企业增加到5800多户,比“十三五”末增长超过40%。

绿水青山就是金山银山理念深入人心,绿色已经成为当代中国的鲜明底色,这五年的成效集中体现在增绿、治污、用能、循环四个方面。“增绿”全球最多,森林覆盖率提高到25%以上,新增森林面积相当于1个陕西省的面积,贡献了全球新增绿化面积的四分之一。“治污”成效显著,空气质量优良天数比例稳定在87%左右,比“十三五”时期提高了3个百分点。“用能”更加清洁,新能源发电装机规模历史性超过煤电,建成了全球最大清洁能源体系,我们每用3度电就有1度是绿电。“循环”快速发展,每年生产钢材中,20%以上的原料来自废钢循环利用,节能降碳成效显著。

“十四五”以来,我国的粮食、能源、

产业、国防等安全基础进一步夯实。粮食方面,“十四五”支持新建和改造提升高标准农田4.6亿亩,目前累计已建成超过10亿亩高标准农田,中国人的饭碗牢牢端在自己手中。能源方面,建成了全球规模最大的电力基础设施体系,发电装机容量占全球三分之一。

■单位GDP能耗四年降低11.6%

中国以实际行动引领全球绿色发展、促进各国共同繁荣、维护世界公平正义。坚定履行“双碳”承诺,单位GDP能耗四年累计降低11.6%,相当于减少11亿吨二氧化碳排放量,这充分体现了负责任大国的担当。中国与亚洲、非洲、拉美等国取得共建“一带一路”合作方面的新成果新进展,合作范围扩大到150多个国家和30多个国际组织,合作成果惠及共建国家,在产业、交通、就业、民生等方面取得了许许多多的重大进展和成效。中国坚决站出来反制贸易霸凌,坚定捍卫自身正当利益、捍卫国际公平正义,以超大规模的市场和超强的制造能力,为维护全球供应链稳定贡献中国担当。

全国337个统筹区实现医保个账跨省共济

新华网消息 记者9日从国家医保局获悉,截至2025年6月30日,全国30个省份和新疆生产建设兵团的337个统筹区已开通医保钱包,实现跨省共济。

医保钱包是实现近亲属医保个人账户共济的一种方式,可通过国家医

保服务平台App开通使用。转账人和收款人所在的地区均开通了医保钱包功能时,可将本人医保个人账户或医保钱包中的资金转账至近亲属医保钱包中,供其用于就医购药费用结算、居民医保个人缴费等。

在不到两个月的时间内,开通医保

钱包的统筹区增加了100余个。医保钱包开通地区加速扩容,正让医保个账使用效率提高,让看病就医更加方便。

据悉,目前30个省份和新疆生产建设兵团已全部或部分开通医保钱包,其中北京、河北、内蒙古、吉林、黑龙江、上海、安徽、福建、江西、山东、河南、湖

北、广西、海南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团24个省级医保部门已在全域范围内全面开通医保钱包。

国家医保局表示,将继续推动其他地区开通医保钱包,持续优化相关业务流程。

嘉鱼县市场监管局召开优化营商环境工作推进会

本报讯(通讯员 刘欣)7月8日,嘉鱼县市场监管局召开优化营商环境工作推进会,推动市场监管领域营商环境再提升、更优化。

会上,该局领导班子对持续改进提

升营商环境2025年重点任务清单进行了分解,并要求各对应股室每月报送工作进度;会议对省营商办反馈的县局2024年度在企业开办、知识产权保护等领域营商环境监测评价问题清单提出了

更加详细的改进措施。同时,通报了县市场监管局在2025年度争取的4件改革事项,分别是国家级改革事项1件(围绕高效办成一件事,优化企业全生命周期服务);省级创新事项3件(探索跨部门竞

争协作机制、探索开展药品安全智慧化监管、优化创新主体知识产权服务,加强高价值专利培育)。

下一步,县市场监管局将进一步明确优化营商环境重点工作任务,按照责任清单履职,坚持目标导向、结果导向,加强协同配合,形成工作合力,将优化营商环境各项工作落到实处。

咸宁保险业2025年“7·8全国公众宣传日”活动在嘉鱼盛大启动

●记者 傅辉 通讯员 王天明 朱玉霞

7月8日,咸宁市保险行业协会在嘉鱼县鱼岳镇三湖社区隆重举行2025年“爱和责任 保险让生活更美好”全国保险公众宣传日主题活动。市保险行业协会秘书长致辞并宣布咸宁保险业2025年“7·8全国公众宣传日”活动启动,国家金融监督管理总局咸宁监管分局消保科及嘉鱼监管支局、市县保险机构负责人及社区居民代表共同参与。

活动现场,秘书长在致辞中强调,本次活动是咸宁保险业深入贯彻党的二十大及中央金融工作会议精神的重要实践,旨在坚守金融工作政治性、人民性,全力

服务金融强国建设。通过扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,充分发挥保险“经济减震器”和“社会稳定器”功能,筑牢经济安全、社会保障、灾害防控“三张网”。

活动聚焦民生服务与社会责任,亮点纷呈:

诚信承诺:全市保险机构联合签署诚信服务倡议书,承诺全面提升服务质量,精准匹配客户保障需求。

公益捐赠:中国人寿嘉鱼支公司向三湖社区居民现场捐赠总保额5000万元的意外风险保障,彰显行业大爱。

知识普及:通过“保险五进入”进社区、设置互动体验区与开放日,围绕金融

产品适当性管理开展宣教,提升公众金融素养。

风险警示:大力宣传打击“代理退保”黑产、反保险欺诈、防范非法集资及电信诈骗,呼吁全社会共护金融秩序。

暖心服务:现场提供义诊及老龄慢性病防治、急救技能培训,提升适老化服务水平,传递“保险温度”。

国家金融监督管理总局嘉鱼监管分局代表监管部门要求各机构严守合规底线,切实维护消费者权益,高效服务地方经济建设。中国人寿嘉鱼支公司代表行业发言,承诺将持续优化服务,增强群众保险获得感与幸福感。

本次嘉鱼现场会作为全市活动重要



支点,通过诚信签名、公益捐赠、咨询展台等多种形式,有力营造了“学保险、懂保险、用保险”的社会氛围,为咸宁市深入实施“五大行动”注入了坚实的金融保险动能。



爱和责任

保险让生活更美好

咸宁市保险行业协会 主办